

ГОД ИЗДАНИЯ X-A
20 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
 ВТОРНИК
 № 15 (5116)
 Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединитесь!
 Бютеу' дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

Г. МОСКВА
 ЦЕНТР ОХРАНЫ РЯД, 3
 ТЕМ СНИ СССР
 ПРАТИТ ДЬСВИНСКОЙ БИД, КЕ

ОРГАН
 КАРАЧАЕВСКОГО
 ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
 ВКП(б)
 И ОБЛАСТНОГО
 СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
 ТРУДЯЩИХСЯ

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ЯНВАРЯ

В течение 17 января наши войска, преодолевая сопротивление противника и отбивая на отдельных участках его контратаки, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Шаховская и Лотошино (районные центры Московской области).

За 16 января уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 17 января под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

За 16 января части нашей авиации уничтожили 19 немецких танков, 340 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислужкой, 4 зенитно-пулеметные точки, 4 автостанции с горючим, разрушили 1 и подожгли 2 железнодорожных эшелона, разбили 23 железнодорожных вагона, взорвали склад с боеприпасами, склад с горючим, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

В селе А. (Западный фронт), бойцы части тов. Прокофьева 16 января захватили в плен 107 немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Кузнецова (Запад-

ный фронт), ведя наступательные бои с противником и преодолевая минные заграждения, за один день боев захватили, по неполным данным, 4 вражеских танка, 84 грузовых и легковых автомашин, 1 броневик, 27 пулеметов, 4 миномета и много другого оружия. На другом участке части тов. Власова подбили 2 вражеских танка и захватили 17 немецких орудий, 39 автомашин, 27 пулеметов, 19 повозок с боеприпасами и другие трофеи. Взяты пленные.

Сержант Нецаев, ворвавшись в захваченную немцами деревню Ревякино, метко брошенной гранатой уничтожил 9 вражеских солдат и одного офицера.

В бою за деревню Аристово красноармеец-пулеметчик Корягин пулеметным огнем отразил 3 атаки противника и уничтожил 80 вражеских солдат.

В одном бою командир танка тов. Ловцов уничтожил 7 вражеских танков и 3 станковых пулемета.

Каторжные условия труда и голод приводят все к большему падению производительности труда

на германских предприятиях. На машиностроительном заводе в Бохуме в январе производительность труда рабочего средней квалификации упала, по сравнению с январем минувшего года, на 29 процентов. В течение года на этом заводе было 1263 несчастных случая, из них 161 со смертельным исходом. В особенности часты несчастные случаи с иностранными рабочими, составляющими значительную часть рабочих заводов.

Коллектив И-ского завода в городе Баку получил ответственное задание — в короткий срок освоить производство нового вида продукции. Нужен был специальный цех, оснащенный специальными станками. Слесарь Тарусов вместе с директором предприятия Зейналовым и инженером Мардоновым собрали нужное количество заброшенных станков. По дороге — трое суток не уходило домой бригады слесарей Тарусова и Копейкина. День и ночь без устали они восстанавливали станки. Вскоре все станки были отремонтированы, в течение 15 дней выпущена первая партия деталей. Новый цех работает теперь на полную мощность.

кого артополка Фриц Маркстальер на допросе заявил: «Я больной, у меня туберкулез, хронический катарр желудка и кишок. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно отморозил ноги и простудился. За три недели пребывания в России я 10 дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии.

В лазарете я у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

В деревне Черная Грязь, Угодско-Заводского района, Московской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 30 крестьян, их трупы развезли на деревьях вдоль дороги. Три недели, до занятия деревни частями Красной Армии, немцы не разрешали родственникам похоронить расстрелянных.

В этой же деревне фашистские бандиты изнасиловали, а затем зверски убили двух женщин Солонникову Е. и Ерохицу К.

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гюкис, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 42 станка точной механики. На днях в Аблы пушено под откос 2 немецких воинских поезда.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ЯНВАРЯ

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали двигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов, и в числе их Полотняный Завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов, наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислужкой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми немцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громят врага его же снарядами.

Авиачасть т. Полбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко брошенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожено 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил вынырнувший из-за облаков самолет противника «Юнкерс-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По данным не полным данным эти отряды за 2 месяца убили 1800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин и 58 подвод с боеприпасами и 3 цистерны с горючим. Кроме того, на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму, партизаны еще более активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немец-

ФРОНТОВАЯ ХРОНИКА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 января (ТАСС). Наши части вели наступление. Немцы бешено сопротивлялись. На участке, где наступало подразделение лейтенанта Барабанщикова, враг принял яростную контратаку. Бойцы тов. Барабанщикова залегли и, подпустив немцев на близкое расстояние, начали расстреливать их буквально в упор. Враг не выдержал огневого удара и отступил, оставив на поле боя 60 убитых солдат и 2 офицеров. Особенно отличился в этом бою бойцы Закусилев и Усов. Первый уничтожил огнем своего пулемета орудийный расчет противника, а второй в упор застрелил фашистского офицера.

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 17 января (ТАСС). Расчет истребителей Гальченко был атакован 9 самолетами противника. Фашист-

ские стервятники сразу же набросились на ведущего — старшего лейтенанта Семенова. Местный летчик не растерялся. Искусно развернувшись, он смело пошел на сближение с врагом и меткой пулеметной очередью уничтожил неприятельского летчика. Потеряв управление, машина со свисткой перевернулась и отвесно пошла вниз. В пылу сражения Семенов не заметил, как к нему в хвост зашли 2 вражеских самолета. Одна крупнокалиберная пуля пробила бензобак. Но умело маневрируя и уходя от врага, Семенов сбил еще 1 вражеский самолет. Остальные вражеские самолеты бежали враспылку.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 17 января (ТАСС). На расположение наших войск налетела группа немецких бомбардировщиков «Ю-88». Один из самолетов

снизился и пошел на бреющем полете. Младший политрук Бахтин схватил винтовку, зарядил ее обоймой бронебойно-зажигательных пуль и, прицелившись, выстрелил в самолет. Фашистская машина загорелась и пошла на снижение. Летчик сбросил бомбы в расположение своих войск. Самолет врезался в землю, вспыхнул и взорвался.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 17 января (ТАСС). Фашистский танк направлялся к нашим позициям. Командир взвода противотанковых орудий лейтенант Пешков открыл по танку огонь и подбил его. Немцы направили второй танк — и он был подстрелен метким огнем Пешкова. Третий танк постигла та же участь. За 2 дня боев у деревни Л. лейтенант Пешков прямой наводкой расстрелял 6 фашистских танков.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество на-

1. Подводную лодку «Б-323».
2. Подводную лодку «Б-3».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль, 17 января 1942 года.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 1-го МИННО-ТОРПЕДНОГО, 72 КРАСНОЗНАМЕННОГО СМЕШАННОГО, 5 И 13 ИСТРЕБИТЕЛЬНЫХ АВИАЦИОННЫХ ПОЛКОВ ВВС ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В ГВАРДЕЙСКИЕ ПОЛКИ

В многочисленных воздушных боях за нашу Советскую Родину против немецких захватчиков особенно отличился 1-й минно-торпедный, 72 Краснознаменный смешанный, 5 и 13 истребительные полки ВВС Военно-морского флота.

1-й минно-торпедный авиационный полк за 4 с половиной месяца боевых действий сбил в боях 37 самолетов и уничтожил на земле 12 самолетов противника, произвел 93 самолето-вылетов на крупные центры противника, сбросив на вражеские объекты 13.000 бомб, произвел во вражеских водах постановку 113 мин, потопил 18 транспортов противника, уничтожил 133 танка, 93 автомашины и 11 орудий врага.

72 Краснознаменный смешанный авиационный полк за 4 с половиной месяца боевых действий сбил в воздушных боях 118 самолетов и уничтожил на аэродромах 24 самолета противника, уничтожил штурмовыми действиями более 2.000 человек вражеской пехоты, потопил 3 транспорта, уничтожил 3 береговых батареи, многократно разрушал причалы и сооружения в портах противника.

5 истребительный авиационный полк за 5 месяцев боевых действий произвел 5.899 боевых вылетов, провел 389 воздушных боев, 62 штурмовки войск и аэродромов противника, уничтожил до 1.000 солдат и офицеров, 105 самолетов и 55 танков.

13 истребительный авиационный полк за 6 месяцев боевых действий произвел 5.945 вылетов, штурмовал транспорты и войска противника, в воздушных боях уничтожил 117 самолетов противника, уничтожил 12 танков, 387 автомашин, 20 катеров, 3 зенитных батареи.

За проявленную отвагу в воздушных боях с немецкими захватчиками за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные полки преобразованы в гвардейские полки, а именно:

1) 1-й минно-торпедный авиационный полк — в 1-й Гвардейский минно-торпедный авиационный полк — командир полка Герой Советского Союза полковник **ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ Е. Н.**

2) 72 смешанный авиационный полк — во 2-й Гвардейский смешанный авиационный полк — командир полка капитан **ТУМА НОВ И. К.**

3) 5 истребительный авиационный полк — в 3-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка Герой Советского Союза майор **КОНДРАТЬЕВ П. В.**

4) 13 истребительный авиационный полк — в 4-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор **МИХАЙЛОВ Б. И.**

Указанным полкам вручаются гвардейские знамена.

ТИРАЖИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ В 1942 ГОДУ

Народный Комиссариат Финансов СССР установил сроки проведения тиражей выигрышей государственных займов в текущем году.

После январских тиражей займа Второй Пятилетки (выпуск 4-го года) и займа Укрепления Оборонно-Союза ССР состоятся тиражи этих двух займов 15 апреля, 15 июля и 15 октября. На 20 февраля назначены 13-й тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года) и 9-й тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года). Последующие тиражи этих займов решено провести 20 мая, 20 августа и 20 ноября. Ти-

ражей займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в этом году будет четыре: 5 марта, 5 июня, 5 сентября и 7 декабря. Тиражи Внутреннего Выигрышного займа 1938 года назначены шесть: 10 февраля, 10 апреля, 10 июня, 10 августа, 10 октября и 10 декабря. Первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) состоится 25 июня, второй тираж — 25 сентября, третий — 25 ноября и четвертый — 25 декабря. Всего в 1942 году проводится 30 тиражей выигрышей.

(ТАСС).

ЧУКЧИ АКТИВНО ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

БУХТА УГОЛЬНАЯ, 17 января (ТАСС). В гости к шахтерам бухты Угольной приехали из далекой тундры председатель Гекковского сельсовета чукача Пеньевы и секретарь сельсовета комсомолец Леня Аратский. Пеньевы рассказали шахтерам о большом патриотическом подвиге в тундре. Чукачи-оленьеводы и ры-

баки активно помогают фронту. Повсюду в ярангах оленеводов, в землянках охотников идет дружная работа. Шьют зимнюю одежду и обувь для бойцов Красной Армии. Из мягких оленьих шкурочек чукачи изготавливают для красноармейцев теплые удобные куртки.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СМЕРТИ НАРОДНОГО КОМИССАРА ТОВАРИЩА ЛЕТКОВА

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) извещают о смерти Народного Комиссара электростанций СССР товарища **ЛЕТКОВА** Андрея Ивано-

вича, последовавшей 16 января 1942 года в селе Большое Куяш, Челябинской области, и выражают соболезнование семье покойного.

ЦК ВКП(б), СНК СССР.

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 18-1 (ТАСС). В сводке морского министерства указывается, что корабли американского флота потопили 5 судов противника в Дальневосточных водах — два больших грузовых судна, два крупных транспорта и один транспорт среднего размера. Американские подводные лодки потопили 3 вражеских торговых судна около Токійского залива.

Согласно коммюнике военного министерства США, на острове Лусон (Филиппины) японцы принимают сильное наступление против правого фланга американских и филиппинских войск на полуострове Батаан. Наступление поддерживается крупными воздушными силами и артиллерией. Противник имеет значительное численное превосходство. Американские и филиппинские войска упорно сопротивляются, задерживая продвижение противника.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 18 января (ТАСС). В коммюнике английского коман-

дования в Рангуне указывается, что обстановка в юго-восточной части Бирмы складывается благоприятно. 16 января позиции английских войск подверглись бомбардировке и пулеметному обстрелу, жертв, однако, нет.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 18 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что японские бомбардировщики 17 января атаковали аэродром в Медане (Суматра). Было сброшено 3 бомб. Разрушений и жертв нет.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 18 января (ТАСС). По официальным сведениям японская авиация 17 января предприняла налет на Сингапур.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В провинции Хубэй бои идут западнее Бейпин-Ханькоуской железной дороги, в районе Суйсяня. Китайские войска, овладев городом, развивают операции. В северной части провинции Хунань бои продолжаются на обоих берегах реки Сианцзян 18 января. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). Каирский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что итало-немецкие силы сейчас обновились на позициях на линии Эй-Марара, куда они доставили значительные воздушные подкрепления. Они по видимому имеют намерение организовать солидную оборону. В первый раз за все время с на-

чала английского наступления в Ливии генерал Рони пытается предпринять значительные воздушные операции. Английские войска сейчас испытывают затруднения в своем продвижении вперед, так как горючее для транспорта приходится подвозить с весьма отдаленных баз снабжения.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАЛЬФАЙЮ

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что 16 января утром патрули десантных войск предприняли активные операции в районе Хальфайю. Сегодня утром гарнизон Хальфайю полностью сдался. Взято в плен 5500 итальянских и немецких солдат и захвачены в неповрежденном виде неприятельские орудия и военное снаряжение.

УХОД ГОСПОДИНА СТАФОРДА КРИППСА С ПОСТА БРИТАНСКОГО ПОСЛА В СССР И НАЗНАЧЕНИЕ ГОСПОДИНА АРЧИБАЛЬДА КЕРРА НА ЭТОТ ПОСТ

ЛОНДОН, 16 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как официально сообщается в Лондоне, нынешний британский посол в Китае господин Арчибальд Кларк Керр заменит господина Стафорда Криппса на посту британского посла в СССР. Господин Криппс освобождается от своих обязанностей по его личной просьбе.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ ФАШИСТСКОЙ ПРОПАГАНДЫ О ПОТЕРЯХ АНГЛИЙСКОГО ФЛОТА

ЛОНДОН, 16 января (ТАСС). Английское морское министерство опубликовало сообщение, в котором разоблачаются фантастические измышления германской и итальянской пропаганды о потерях английского военно-морского и торгового флотов. В сообщении отмечается, что к началу военных действий флот Британской империи насчитывал 15 линкоров, 7 авианосцев, 62 крейсера, 185 эсминцев, 58 подводных лодок. По утверждениям же германского и итальянского командования, на 1 января этого года ими якобы повреждены 44 линкора, 20 авианосцев, 158 крейсеров, 183 эсминца, 95 подводных лодок. В эти цифры не входят данные о потерях английского флота, приволявшиеся в германской и итальянской печати, но не подтвержденные германским и итальянским командованием. Точно также сюда не входят корабли, которые по заявлениям германско-итальянской пропаганды были только повреждены. Таким образом, если верить германской и итальянской пропаганде, флоты британской империи представляют

собой отрицательную величину и состоят из минус 23 линкоров, минус 13 авианосцев, минус 96 крейсеров и минус 37 подводных лодок.

В течение этого же периода немцы и итальянцы заявляли, что потопили торговые английские корабли общим водоизмещением 15.734.523 регистровых брутто-тонн. Эта фантастическая цифра неоднократно уже опровергалась тем фактом, что в Англию непрерывно доставляются на английских кораблях боеприпасы. На 31 декабря 1941 года были потоплены или повреждены германские и итальянские торговые корабли общим тоннажем в 5.225.000 регистровых брутто-тонн. Можно отметить, что в то время, как противник упорно утверждал, что он день за днем уничтожал многочисленные английские корабли, английское морское министерство не публиковало и не публикует никаких сообщений о потоплении торговых судов противника, пока не изучены обстоятельства их гибели и не определен их тоннаж.

НА ПРИЗЫВ АВТОЗАВОДЦЕВ

У себя на общем собрании мы обсудили письмо комсомольцев и молодежи московского автозавода имени Сталина. Призыв наших товарищей — встретить XXIV годовщину славы Красной Армии новыми производственными успехами, увеличением помощи фронту мы целиком поддерживаем.

Наш коллектив работников Микояншахарского промкомбината вступает в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии и берет на себя обязательства:

к 23 февраля выполнить производственную программу двух месяцев 1942 года; за это время количество двухсотников по всем цехам удвоить; наряду с расширением выпуска продукции по специальным заказам, берем обязательство освоить производство пяти новых видов изделий ширпотреба из отходов сырья.

С 20 января по 20 февраля мы объявляем также месячник сбора рационализаторских предложений.

Ростом производительности труда, увеличением помощи фронту встретим XXIV годовщину Красной Армии!

По поручению комсомольцев и молодежи промкомбината
А. Ребров, З. Калашников, М. Нагубный.

ЧЕТКО РАБОТАЮТ ТРАНСПОРТНИКИ

Каждый день с Н-ской железнодорожной станции и днем и ночью точно по графику, без единой минуты опоздания, отправляются в разные районы нашей страны товарные поезда. Они гружены зерном, овощами, лесом, углем, различной продукцией оборонного значения.

Грузы, прибывающие в адрес станции, в этот же день отправляются по месту их назначения.

За последние полтора месяца станция увеличила грузоотправку в 5 раз. Ни одна тонна грузов за этот период не осталась не отправленной в срок.

13 января станция получила срочное задание — обеспечить большую подачу вагонов под погрузку оборонной продукции. Вагоны во время подошли к погрузочной площадке. Их здесь быстро загрузили и они в тот же день точно по расписанию были отправлены на другую железнодорожную станцию для дальнейшего следования.

В коллективе станции, есть немало кадровых железнодорожников. Среди них заслужили особое уважение и почет дежурные по станции тт. Котенев И. А. и Антихович Я. И. В течение нескольких лет они ежегодно получают Наркомовскую премию за безаварийную, кривоносовскую работу на транспорте. Тов. Котенева — лучшего стахановца — партийная организация недавно приняла кандидатом в члены ВКП(б). Парторганизация поручила ему работу агитатора.

Хорошо работают также стрелочник тов. Бочаров Н. Ф. и главный кондуктор тов. Колосов М. В. награжденный Наркомом значком почетного железнодорожника.

Коллектив станции обязался в ознаменование XXIV годовщины Красной Армии значительно увеличить грузоотправку, предназначенные для фронта и промышленности районы страны, и составить товарные поезда отправлять строго по утвержденному графику.

Большие патриотические дела делает коллектив этой железнодорожной станции, где начальником тов. Хатаев.

Ф. Васильев.

В СЧЕТ 1942 ГОДА

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ. Колхозы района усиливают сдачу продуктов в счет своих обязательств 1942 года. Колхоз им. Ворошилова, аула Сары-Тюз уже сдал авансом 301 центнер мяса. 162 центнера мяса сдал также колхоз им. Микояна, 126 центнеров — колхоз им. Чапаева, 97 центнеров — колхоз им. Ворошилова аула Кызыл Кала и т. д.

А. Москалик.

Подготовка к весеннему севу

ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спецкорр.). Ремонтная бригада № 5 Устьджегутинской МТС, руководимая опытным ремонтником тов. Гребенюком, является примером для всей МТС. Она еще накануне нового года — на 15 дней раньше срока — закончила ремонтные работы и со 2 января ремонтирует сельхозинвентарь в колхозе им. Ленина. Бригада вступила в социалистическое соревнование и обязалась к 1 февраля подготовить 16 плугов, 25 борон, 2 сеялки, 12 культиваторов. Бригада в основном состоит из женщин, среди которых первое место в соревновании заняли трактористки-стахановки тт. Буткова Александра и Яковенко Дарья.

Бригада № 9 заканчивает ремонт 4 тракторов и на днях вместе со своим руководителем тов. Ольховским приступит к подготовке сельхозинвентаря в колхозе им. Чкалова. В этой бригаде Анна Рябоконь и Татьяна Ковалева работают наравне с мужчинами трактористами, перевыполняя задание в полтора раза.

Однако, в целом Устьджегутинская МТС в соревновании с Кардоникской МТС, которая подготавливает своих машин к весне уже закончила, явно отстает. В Устьджегутинской МТС еще не отремонтирована половина тракторов, не готово более половины плугов и сеялок. Всеми ее коллективу нужно равняться на ремонт по стахановцам передовых бригад тт. Гребенюка и Ольховского.

ОЧИСТКА СЕМЯН В КОЛХОЗЕ

«ПО ПУТИ СТАЛИНА»

КЫЗЫЛ-ОКТЯБРЬ. В сельскохозяйственной артели «По пути Сталина» семена яровых засыпаны полностью. Сейчас здесь организована бригада по очистке семян. В ней работают 15 колхозниц под руководством кладовщика тов. Ортабаевой. С колхозниками агроном провел беседу о правилах подготовки семенного материала.

Очистка семян в колхозе ведется несколькими машинами. Бригада тов. Ортабаевой соревнуется с бригадами колхозов им. Ворошилова и им. XII годовщины РККА на быстрейшую и высококачественную очистку семян яровых.

ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ ПЛУГОВ

КАРДОНИКСКАЯ. В колхозах «Стахановец», «Орджоникидзе-ская правда», «Вторая пятилетка» и «Путь к социализму» досрочно закончен ремонт плугов. Заканчивается ремонт борон и сеялок. В. Калашников.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Трудящиеся Микояншахара продолжают сдавать теплые вещи для отправки на фронт бойцам Красной Армии. За 12 дней января в городскую комиссию от коллективов рабочих и служащих поступило 207 пар носков, 305 пар перчаток, 11 полушубков, 12 шапок-ушанок и много других вещей.

Работники госбанка решили провести новый сбор средств на приобретение теплой одежды. На собрании они внесли 200 рублей наличными деньгами. Сбор средств продолжается.

В городскую комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии на днях пришла домохозяйка Людмила Станиславовна Панаева. Она принесла ватные брюки.

— Это от меня пошлите на фронт, — сказала тов. Панаева. Людмила Станиславовна сама шила бойцу брюки. В городской комиссии ее знают, как инициатора сбора зимней одежды для Красной Армии среди домохозяйек сотрудников комбината «Севкавзолото». Выполняя свое обязательство она еще раньше вязала и сдала шерстяной шарф и пару перчаток. Сейчас женщины комбината по ее почину готовят перчатки, носки и кашне.

Таких патриотов, как тов. Панаева, в Микояншахаре много, их часто можно встретить в городской комиссии.

Большую помощь оказывают женщины в переработке шерсти предприятиям, которые выпускают теплые вещи. В артели «Смычка» регулярно получают шерсть для вывязки шерстяных изделий 150 женщин. В декабре они вязали 367 пар перчаток и 818 пар носков. Сейчас у них на руках находится 100 килограммов шерсти, которую они обязаны переработать в ближайшее время.

200 колхозниц вяжут носки и перчатки

ПРЕГРАДНАЯ (наш спецкорр.). Двести колхозниц и домохозяйек Преградненского района прядут шерсть и вяжут носки и перчатки для бойцов Красной Армии. Ими уже изготовлено и отправлено на фронт более 1400 пар носков и перчаток. В местных мастерских сделано и сдано в фонд обороны 360 пар валенок, 463 шапки-ушанки, 209 пар стеганых брюк, 84 кавалерийских бурки, 51 башлык. Кроме того, в районную комиссию поступило от трудящихся 478 овчин, более тонны шерсти, 577 штук разного белья, 110 простыней, 20 шерстяных кашне. Охотники колхоза им. Димитрова недавно сдали 20 заячьих шкур. Много вещей поступило от рабочих золотых приисков.

Сбор теплых вещей для Красной Армии в районе продолжается.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКИЙ ПЕДИНСТИТУТ

объявляет дополнительный набор студентов

на первые курсы ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА УЧИТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА И ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ПЕДИНСТИТУТА. В учительский институт принимаются лица, образование которых не ниже 9-го класса средней школы, в педагогический — 10-го класса средней школы. Окончившие 9-10 классы в 1941 г. принимаются без испытаний. ОТЛИЧНИКИ ЗАЧИСЛЯЮТСЯ НА СТИПЕНДИЮ. Срок подачи заявления и зачисления в институт до 7 февраля 1942 года. Начало занятий с новым составом с 8 февраля 1942 года. Одновременно охватывается о дополнительном приеме на свободные места по всем факультетам и курсам института. В составе института имеются следующие факультеты: физико-математический, русского языка, литературы и исторический. Студенты обеспечиваются общежитием. При институте имеется столовая и прачешная. ДИРЕКЦИЯ.

АРТЕЛЬ „КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ“

находящаяся в Микояншахаре, заключает договоры по сторожевой охране на 1942 год. Предприятия и учреждения города могут заключить с артелью договоры на любую длительность дежурства. Артель берет на себя ответственность на случай кражи по вине охраны от 4 до 10 тысяч рублей. За всеми справками обращаться: Пушкинская 2, тел. 1—40. Правление артели.